

Даже фастфуд может стать объектом политических манипуляций.

ФОРМИРУЕТ НАШЕ МЫШЛЕНИЕ

КТО И КАК

«ЗНАКОВАЯ ВСТРЕЧА» СОБРАЛА МОГИЛЕВЧАН В ТЦ «АТРИУМ»



Э тот проект в рамках «Марафона единства» предполагает общение с известными людьми в непринужденной обстановке. Так, к могилевчанам приехали: **Вадим Гигин** – генеральный директор Национальной библиотеки, депутат Палаты представителей Национального собрания, председатель правления РГОО «Белорусское общество «Знание»; **Григорий Азаренок** – политический обозреватель и журналист СТБ; **Вадим Шепет** – начальник отдела по радиовещанию «Альфа Радио».

Главной темой обсуждения стала манипуляция общественным сознанием и влияние различных технологий на формирование мышления людей. Спикеры делились своими взглядами на то, кто и как может воздействовать на общество, а также рассматривали примеры из истории и современности.

Политический фастфуд

Так как встреча проходила рядом с фудкортом, разговор начался с того, что даже фастфуд может стать объектом политических манипуляций.

– Обратите внимание на единые марки – это один из признаков глобализации. Во Франции когда-то были массовые восстания фермеров, они в первую очередь сносили «Макдоналдсы». Для них это был

символ ухода от нормальной здоровой пищи и национальных традиций, – отметил Вадим Гигин. – Когда в любой точке мира ты сталкиваешься с одними и теми же брендами, это приводит к унификации. Это выстраивание всех под одну гребенку. А за едой всегда идут товары, за товарами – политика, а за политиками – солдаты.

Спикеры также показали фото открытия «Макдоналдса» в Москве в 1989 году.

– Это было не просто событие – это было своего рода причастие западным ценностям, – добавил Григорий Азаренок. – Люди не просто шли туда поесть. Я до сих пор помню, как нам, школьникам, обещали, что если мы будем хорошо себя вести и учиться, нас сводят в «Макдоналдс» как поощрение. Но мы растем и развиваемся. После 2022 года, когда нам объявили санкции и многие бренды ушли, у нас возникла дилемма: следовать их примеру и закрыть все. Помните, как Батька выступал и говорил: «А что тут такого? У нас что, булочку пополам не могут разрезать и впихнуть в эти две половинки кусочек мяса, картошку и салат?»

Что же такое политтехнологии? Можно ли провести параллели, когда одна и та же история или метод используется в нескольких странах? Конечно, это касается не только еды, но и фильмов, одежды, политики. Спикеры поделились информацией о политтехнологиях, которые использовали в разных странах во время цветных ре-



волюций по «методичкам» западных политиков. Они не зря говорили о «методичках». Для примера показали могилевчанам фото, на котором женщины стоят на коленях перед полицейскими.

– В Минске, Киеве, Грузии, Сербии, России – везде происходят похожие события, – сказал Вадим Францевич. – Спонтанно не может быть одно и то же – везде используются одни и те же приемы. Это такой политический фастфуд. Но мы в Беларуси его есть не захотели!

– Мы всегда противостояли и успешно противостояем всем политтехнологиям! – отметил Григорий Азаренок.

Память – основа нашей силы

Вадим Гигин поделился размышлениями о роли истори-

ческой памяти и культуры в формировании идентичности белорусов.

– Беларусь – единственная страна на постсоветском пространстве, которая не только сохранила, но и возрождает все, что было создано нашими родителями и предками. Мы не отказались от своей памяти, потому что она – основа нашей силы.

Он напомнил о важности сохранять достижения прошлого, подчеркнув, что попытки перенять чужие шаблоны приводят к утрате подлинных ценностей.

– В 90-е годы нам навязывали подражательство: мода, бананы, кола. Мы должны были забыть свое и стать частью чужой системы. Но время показало, что собственный путь гораздо важнее, – подчеркнул он. – Мы добились многого сами, сохранив культуру и традиции.

Особое внимание Вадим Гигин уделил мифам о жизни в

КТО И КАК



Разговор о важном

европейских странах, которые активно распространялись в 90-е:

– Когда я впервые попал в Чехию в 1998 году, нам рассказывали о 30 сортах пива в каждом магазине. А я почувствовал запах навоза, увидел такие же дома. Еще тогда я понял, что там нет ничего такого сверхъестественного. Но нас тогда убеждали, что Европа – это нечто недостижимое. На самом деле мы сами давно превзошли многие показатели. У нас сейчас качество продуктов лучше, чем в тех странах, которые нам ставили в пример.

Также он подчеркнул, что Беларусь продолжает сохранять свою культуру, в отличие от западных стран, где от традиций зачастую отказываются.

– Мы гордимся Великой Победой и будем ее помнить, несмотря на то, что нам советуют забыть про войну, – подчеркнул спикер. – У нас есть память, которой мы можем поделиться с миром.

Кроме того, Вадим Гигин призвал всех осознавать значение культуры в формировании национального духа.

– Культура – это то, что объединяет поколения, города и страну. Она остается, когда все остальное исчезает. Именно благодаря культуре мы чувствуем себя сильной нацией.

Пропаганда

По мнению Вадима Гигина, в слове «пропаганда» нет ничего плохого. Оно – про движение, про то, что человек со своими убеждениями, который не пытается подстроиться под некую объективность, доносит другим имеющуюся у него информацию.

– Мы пропагандируем хорошее: здоровый образ жизни, традиционные семейные ценности, культуру, положительный опыт в разных сферах, – сказал Вадим Гигин. – На Западе за политкорректностью скрывают правду. А наш Президент всегда откровенно говорит о том, во что искренне верит. И этой верой заряжает людей.

Могилевчане задавали спикерам вопросы, которые касались «измельчавших западных политиков», важности Союзного государства, приоритетов государственной политики. Один из зрителей высказал благодарность Президенту Беларуси за то, что «ни один пацан не поехал воевать в чужую страну на чужую войну». Учитель школы спросил, как на сознание подростков влияют социальные сети и как воспитывать компьютерную безопасность.

О важности разговора с людьми в неформальной обстановке поделился Григорий Азаренок.

– «Марафон единства» принимает уже шестой город. Эта замечательная акция для нас особенно важна, потому что люди этого ждут, люди это смотрят, общаются, – отметил Григорий Юрьевич. – И «Знаковая встреча» – абсолютно неформальная, душевная, где мы отвечаем на самые разные вопросы. Это нужно прежде всего для нас, для тех людей, которые выступают, чтобы мы увидели и услышали наших людей.

Политический обозреватель подчеркнул, что такие диалоги позволяют объединять общество и восстанавливать чувство сопричастности.

– Знаете, те, кто где-то бродит, именуется сбродом, а свои люди спокойно сидят за столом. Вот мы сегодня за таким большим и длинным столом, чтобы пообщаться.

По словам Вадима Гигина, повестка была насыщенной, а могилевчане приятно удивили активностью.

– Радует, что было много вопросов, в том числе острых, – это говорит о том, что эти встречи важны для людей, – сказал он. – Приятно, что есть постоянные участники диалогов, которые до Могилева посещали «Знаковую встречу» в Жлобине, Бобруйске. Белорусов волнуют темы, которые мы поднимаем. Это свидетельствует о том, что люди патриотически заряжены, сопереживают тем процессам, которые происходят в стране, мире, что они хотят сохранить мир, готовы вкладываться в развитие родного города, Беларуси. И для нас эти встречи очень важны, они подпитывают идеями, которые зачастую исходят от людей.



На «Знаковую встречу» пришли люди разных поколений. Среди участников и гостя из Мурманска – **Екатерина Гуляева**. Женщина приехала в Беларусь погостить. Остановилась в Минске.

– Я как узнала о «Марафоне единства» и о том, что будут выступать Григорий Азаренок и Вадим Гигин, сразу отправилась в Могилев, – сказала Екатерина Гуляева. – Безумно люблю слушать выступления этих спикеров. А еще я большой поклонник Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко. Отношение вашего Президента к великой истории советского государства, к идеям социализма и его стремление работать на благо народа вызывает во мне искреннее восхищение! Он все делает правильно, заботится о своем народе. Бережное и уважительное отношение к советскому прошлому, к истории Страны Советов, к свершениям и подвигам нескольких поколений советских людей – признак мудрости Александра Григорьевича. За все это он и заслуживает огромного уважения.

Подчеркнула важность обсуждения фейков и формирования критического мышления среди студентов доктор культурологии Белорусско-Российского университета **Зинаида Жукоцкая**.

– Для студенческой аудитории это крайне важно. Культура

объединяет артистов, профессионалов и поколения, связывая города и страны. Благодаря культуре мы ощущаем себя единой и сильной нацией.

Доктор культурологии выразила удовлетворение тем, что масштабные акции и «знаковые встречи» со спикерами вызывают интерес у студентов.

– Беларусь – единственная страна на постсоветском пространстве, которая сохранила и возродила наследие наших родителей, – добавила она. – Культура движет нацию, а встречи со спикерами вдохновляют молодое поколение, помогая развивать критическое мышление и отличать правду от фейков.

По ее словам, темы, которые поднимает Вадим Гигин, всегда интересны.

– Я была впечатлена живым общением, тем, как Вадим Францевич удерживает внимание публики.

Она также высказала желание чаще видеть Григория Азаренка в гостях у студентов, подчеркнув его харизматичность и умение вдохновлять.

– Григорий Юрьевич олицетворяет любовь к своей стране, – подчеркнула Зинаида Жукоцкая.

– Такие марафоны формируют общее мышление, чувство сопричастности и понимание силы белорусского единства. Уверена, такие инициативы играют ключевую роль в воспитании будущих лидеров и активных граждан.

В ТЕМУ

